CHANGES AND CORRECTIONS MADE BY WORLD SAILING IN THE RACING RULES OF SAILING FOR 2021-2024

This is Version 2. Subsequent versions may be issued at any time before 31 December 2024 to show additional changes and corrections made by World Sailing.

These changes and corrections were approved by World Sailing to take effect on 1 January 2022. The text of The Racing Rules of Sailing for 2021-2024 on the World Sailing website has been updated to include these changes and corrections.

For any queries, please e-mail rules@sailing.org and ask that your query be brought to the attention of the Racing Rules Committee.

CHANGES

CHANGE #1

Rule D1.1

Add new rule D1.1(a):

(a) In the definition Finish, delete the words 'after starting'.

Renumber current rules D1.1(a) - D1.1(h) as D1.1(b) - D1.1(i).

CORRECTIONS

Rule 76.3 Change 'Council' to 'Congress'.

Rule 89.1 Change first word, 'Races', to 'An event'.

Appendix B – Windsurfing Fleet Racing Rules

In rule B2, rule 18.2(c), delete the last sentence so that the entry for rule 18.2(c) will be:

Rule 18.2(c) is changed to:

(c) When a board is required to give *mark-room* by rule 18.2(b), she shall continue to do so even if later an *overlap* is broken or a new *overlap* begins. However, if the board entitled to *mark-room* passes head to wind, rule 18.2(b) ceases to apply.

In rule B5, rule 70.5(a), change '.... a a' to '.... a'.

Appendix C – Match Racing Rules

In rule C6.7 change 'N.1' to 'N1.1'.

In rule C9.1 change the second sentence to:

Rule 66.2 is changed to: 'A *party* to the hearing may not ask for a reopening.'

Appendix E – Radio Sailing Racing Rules

In rule E8, in the title of rule G1.3, the 'n' in the title should be capitalized. That is, change 'Sail numbers' to 'Sail Numbers'.

Appendix F - Kiteboarding Racing Rules

In the definition *Start*, delete:

', and having complied with rule 30.1 if it applies,'

Change the definition *Recovering* to:

A kiteboard is *recovering* from the time she loses steerage way until she regains it, unless she is *capsized*.

In rule F3, rule 36(b), delete: '30.2,'

In rule F4, in the first line of rule 44.1(b), add the word 'serious' as shown below:

...injury, serious damage or...

In rule F8, rule A5.2, delete the last sentence.

Appendix G – Identification on Sails

In the National Sail Letters table, change the sail letters for Romania to ROU.

In rule G1.3(a)(1), change 'place' to 'placed'.